
ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS E ARTES (AILCA), 

realizada no dia 14 de julho de 2020, às 16 horas, através de videoconferência, motivada 

pela pandemia do Covid-19. A reunião foi conduzida pelo Acadêmico Manuel Evander 

Uchôa Lopes, presidente em exercício, em substituição ao Acadêmico Francisco Martins 

de Souza Torres que, por motivos particulares, pediu o afastamento da função de 

Presidente da AILCA. Também presentes os Acadêmicos Abílio Lourenço Martins, 

Sebastião Valdemir Mourão, Natália Maria Viana Soares Lopes, Cláudio César Magalhães 

Martins e Maria de Lourdes Mozart Martins Moura. O Acadêmico Francisco Martins de 

Souza Torres fez várias tentativas para entrar no grupo, mas, por razões técnicas, não 

conseguiu. Um voto de pesar foi registrado pelo falecimento da confreira Maria do 

Carmo Cavalcante Aragão Magalhães (Carmita), ocupante da Cadeira nº 6, quando suas 

qualidades foram exaltadas pelos presentes e sua ausência sentida por todos que fazem 

a Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes. Conforme os Estatutos ela passará 

automaticamente para Patrona Emérita. O Acadêmico Sebastião Valdemir Mourão falou 

sobre a impressão da Revista Acadêmica nº XI, não obstante as dificuldades impostas 

pela situação atual, não sofrerá o processo de descontinuidade. Cada página da revista 

(frente e verso) custará R$150,00 (cento e cinquenta reais), podendo oscilar para mais 

ou para menos, depois da diagramação da editora. Cada participante receberá livros de 

acordo com o número de páginas escritas, sendo 08 livros por folha A4, ou seja, por duas 

páginas da revista. O Presidente  Manuel Evander Uchôa Lopes recebeu uma ligação 

telefônica do Prefeito Municipal de Ipu, Sr. Sérgio Rufino, comunicando a promulgação 

da Lei Aldir Blanc, direcionada à cultura e pedindo que fosse indicado o nome de um 

membro da Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes para oficializar o comitê. O 

nome aprovado por todos foi da Acadêmica Natália Maria Viana Soares Lopes. Foi 

ventilado o assunto da regularização da Ata de Posse da nova Diretoria, que deverá ser 

feita pelo Acadêmico Francisco Martins de Souza Torres. As dificuldades para o 

manuseio da conta corrente da AILCA no Banco do Brasil, foi sugerida a transferência 

para o Bradesco. O Acadêmico Abílio Lourenço Martins sugeriu que todos os 

pagamentos feitos pela Academia fossem realizados através de cheques, deixando em 

espécie o valor de R$500,00 (quinhentos reais) para as pequenas despesas mensais. 

Falou sobre a inadimplência que está alta. Por último, sugeriu e ficou determinado que 

a próxima reunião será realizada no dia 8 de agosto, com a presença de todos os 



acadêmicos e novamente por videoconferência. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada 

a presente ata, que vai assinada por mim, Maria de Lourdes Mozart Martins Moura, 

Secretária, e pelo Presidente em exercício, Manuel Evander Uchôa Lopes. Fortaleza, 14 

de julho de 2020. 
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